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ตัวอย่าง

		  Error Identificat ion คือข้อสอบที่ใช้วัดความรู ้ความเข้าใจหลักไวยากรณ์ภาษา

อังกฤษของผู ้ท�ำข้อสอบ ลักษณะโดยทั่วไปของข้อสอบชนิดนี้ มักมาในรูปของประโยค

ที่ประกอบด้วยค�ำ ส�ำนวน หรือวลี ที่ยังไม่ถูกต้องตามหลักไวยากรณ์อย่างน้อยหนึ่งแห่ง

เพื่อให้ผู ้ท�ำข้อสอบระบุส่วนที่ผิดในประโยค

	 ค�ำตอบคอื ขอ้ 3

	 	 เนื่องจากประธานของประโยคคอื Those (ซึง่ขยายความโดย relative clause : who are

suffering from post-traumatic stress disorder) เป็นพหูพจน์ ค�ำกริยาที่ใชจ้ึงตอ้งเป็น

รูปพหูพจนด์ว้ย แต่ is เป็นกริยารูปเอกพจนข์อง verb to be จึงเป็นส่วนที่ผดิหลกัไวยากรณ์

ในประโยคนี้

	 	 จากตวัอย่างนี้  พบว่า Those ซึ่งเป็นค�ำที่ขีดเสน้ใตน้ ัน้ถูกตอ้งตามหลกัไวยากรณ์เพราะ

สอดคลอ้งกบัค�ำกริยา are ที่อยู่ในอนุประโยค who are suffering from post-traumatic 

stress disorder ที่ขยายประธานของประโยคหลกั และกริยา suffer ก็ใชก้บัค�ำบุพบท from

ถูกตอ้งแลว้เช่นกนั นอกจากนี้  at risk ก็เป็นบุพบทวลทีี่ตอ้งตามดว้ย of ซึ่งในประโยคตวัอย่าง

ก็ไดใ้หไ้วเ้ป็นขอ้สงัเกตแลว้

		  ลักษณะข้อสอบ Error Identif ication แบบทั่ว ๆ ไปนี้ บางครั้งผู้ท�ำข้อสอบอาจไม่

จ�ำเป็นต้องรู ้หลักไวยากรณ์ภาษาอังกฤษทั้งหมดอย่างแม่นย�ำก็สามารถท�ำได้ ด้วยการตัด

ต�ำแหน่งที่ถูกต้องออกไป นอกจากลักษณะข้อสอบแบบทั่ว ๆ ไปแล้ว ในปัจจุบันมีการ

พัฒนาข้อสอบ Error Identification ในรูปแบบใหม่ที่เรียกกันว่า Error Test 16 Choices

ซึ่งมักจะพบในข้อสอบ O-NET ข ้อสอบในลักษณะนี้ผู ้ที่ท�ำข ้อสอบจ�ำเป ็นต้องรู ้หลัก

ไวยากรณ์ภาษาอังกฤษเป็นอย่างดีจึงจะสามารถเลือกค�ำตอบที่ถูกต้องได้

Direction: Read the following sentence and choose the underlined part that is 

grammatically wrong.

		  Those
1

 who are suffering from
2

 post-traumatic stress disorder is
3
 likely at risk

4
of suicide.
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77PART 1 : ข ้อสอบ Error Identification คืออะไร ? 

ตัวอย่าง

	 ค�ำตอบคอื ขอ้ 4  A

	 	 ใน ขอ้ 1  เนื่องจากประโยคนี้กล่าวถงึสถาปนิกโดยท ัว่ ๆ ไป จงึใช ้ An architect เป็น

ประธานของประโยคเพื่อแสดงว่าไม่มีการจ�ำเพาะเจาะจงว่าเป็นสถาปนิกคนใดคนหนึ่ง หากใช ้

Architect ในตวัเลอืก ขอ้ A จะผดิหลกัไวยากรณ์เพราะค�ำนามนบัไดภ้าษาองักฤษรูปเอกพจน์

จะตอ้งน�ำหนา้ดว้ย article เสมอ แต่ตวัเลอืก ขอ้ B The architect ก็ไม่ใช่ค�ำตอบที่ถูกตอ้ง

เพราะการใช ้ the น�ำหนา้ค�ำนามจะใชเ้มื่อตอ้งการเฉพาะเจาะจงว่าเป็นสถาปนิกคนไหน แต่

เนื่องจากหนา้ที่ที่กล่าวถงึในประโยคนี้ เป็นของสถาปนิกท ัว่ ๆ ไป ไม่ว่าสถาปนิกคนไหนก็มหีนา้ที่

เช่นนี้  การใช ้ the น�ำหนา้จึงไม่ถูกตอ้ง ส�ำหรบัตวัเลอืก ขอ้ C Architects ไม่ถูกตอ้งแน่นอน

เพราะค�ำกริยาที่ใชใ้นประโยคคือ makes ม ี s ต่อทา้ยแสดงว่าประธานของประโยคนี้จะตอ้งเป็น

ค�ำนามนบัไดเ้อกพจน ์ และดว้ยเหตผุลเดยีวกนันี้ตวัเลอืก ขอ้ D Some architects จงึไมถ่กูตอ้ง

ดว้ยเช่นกนั

Directions:	 1.	Identify the incorrect part of the sentence.

	 	 	 2.	Choose the appropriate correction from the choices (A, B, C, or D)

		  An architect
1

 makes decisions regarding
2

 a building’s style and function 

while
3

 an interior designer chooses the furnishings for their
4

 inside.

		  1 	 A.	 Architect	 B.	 The architect

			   C.	 Architects	 D.	 Some architects

		  2 	 A.	 regard	 B.	 to regard

			   C.	 regards	 D.	 regarded

	 	 3 	 A.	 when	 B.	 as if

			   C.	 since	 D.	 where

		  4 	 A.	 its	 B.	 his

			   C.	 our	 D.	 thoseตวั
อย
า่ง
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	 	 ส�ำหรบั ขอ้ 2  regarding เป็นค�ำบพุบท ท�ำหนา้ทีเ่ชื่อมหรอืแสดงความสมัพนัธร์ะหวา่งค�ำ

สองค�ำ  ในที่นี้ท �ำหนา้ที่เชื่อมค�ำนามกบัค�ำนามคือ decisions และ a building’s style and

function เพื่อขยายความว่าเป็นการตดัสินใจที่เกี่ยวกบัรูปแบบและวตัถุประสงคก์ารใชง้านของ

อาคาร ตวัเลอืก ขอ้ A, B และ C ลว้นไม่ถูกตอ้งเพราะในแต่ละประโยคจะมคี�ำกริยาหลกัได ้

เพยีงตวัเดยีวซึ่งในที่นี้คือ makes และเนื่องจาก regard ไม่ใช่ค�ำกริยาหลกัของประโยค (อกีท ัง้

ถา้เป็นกริยา regard จะมคีวามหมายว่า พจิารณา เอาใจใส่ ถอืว่า หรือเหน็ว่า ซึง่ไม่เขา้กบับริบท

ในประโยค) จึงไม่สามารถปรากฏในรูปค�ำกริยาช่องที่ 1 ไดไ้ม่ว่าจะเติม s หรือน�ำหนา้ดว้ย to

ก็ตาม ส่วนตวัเลอืก ขอ้ D regarded ไม่ถูกตอ้งเพราะเป็นกริยาช่องที่ 2 หรือ 3 ซึง่แสดงความ

เป็นอดีตหรือเป็น passive voice จึงไม่เขา้กบับริบทอื่น  ๆ ในประโยคที่เป็นปจัจุบนัและรูป

ประโยคเป็น active voice

		  ขอ้ 3  while เป็นค�ำสนัธาน ท�ำหนา้ที่เชื่อมความหรือประโยคที่สมบูรณ์สองประโยคเขา้

ดว้ยกนั ในที่นี้  while ซึ่งแปลว่า ในขณะที่ ท �ำหนา้ที่เชื่อมประโยคกบัประโยคเพื่อเปรียบเทียบ

ความแตกต่างระหว่างหนา้ที่ของสถาปนิกและนกัออกแบบภายใน ตวัเลอืก ขอ้ A when ซึ่ง

แปลวา่ เมือ่ ตวัเลอืก ขอ้ B as if ซึง่แปลวา่ ราวกบัวา่ ตวัเลอืก ขอ้ C since ซึง่แปลวา่ เนื่องจาก

และตวัเลอืกขอ้ D where ซึ่งแปลว่า ในที่ซึ่ง จึงไม่เขา้กบับริบทและความหมายของประโยคนี้

	 	 ส่วน ขอ้ 4  their เป็น possessive adjective ใชน้�ำหนา้ค�ำนามทีเ่ป็นพหูพจน ์ในทีน่ี้  their

อา้งถงึ a building ซึ่งเป็นค�ำนามเอกพจน ์ จึงเป็นการใชท้ี่ผดิ ส�ำหรบัตวัเลอืก ขอ้ B his ใช ้

แสดงความเป็นเจา้ของของค�ำนามเอกพจนเ์พศชาย ตวัเลอืก ขอ้ C our ใชแ้สดงความเป็นเจา้ของ

ของสรรพนามบุรุษที่หนึ่งพหูพจนห์รือผูพู้ดที่มากกว่าหนึ่งคน และตวัเลอืก ขอ้ D those เป็น

ค�ำก�ำกบันาม (determiner) ประเภทค�ำคุณศพัทท์ี่ใชช้ี้ เฉพาะสิ่งใดสิ่งหนึ่ง (demonstrative

adjective) ทีใ่ชน้�ำหนา้ค�ำนามพหูพจนจ์งึเป็นตวัเลอืกทีผ่ดิ ดงันัน้ ตวัเลอืกทีถ่กูตอ้งส�ำหรบั ขอ้ 4

คือ A its และค�ำตอบที่ถูกตอ้งของขอ้สอบ Error ขอ้นี้คือ 4 A

		  จะเห็นได้ว่าการท�ำข้อสอบ Error ในแบบที่สองนี้ ผู ้ท�ำข้อสอบต้องมีความแม่นย�ำ

ในหลักไวยากรณ์ภาษาอังกฤษในระดับที่มากกว่าเพียงแค่รับรู้และเข้าใจ เพราะต้องสามารถ

แก้ไขจุดที่ผิดให้ถูกต้องได้อีกด้วย
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99PART 1 : ข ้อสอบ Error Identification คืออะไร ? 

ตัวอย่าง

Direction: Read the following sentence and choose the underlined part that is 

grammatically wrong.

	 	 “Baby wakes
1

 up dancing
2

” is a popular clip that has garnered almost

15 millions
3

 views in a year’s
4

 time.

	 ค�ำตอบคอื ขอ้ 3

	 	 เนื่องจาก 15 millions ในที่นี้ท �ำหนา้ที่ขยายค�ำนาม views จึงไม่ตอ้งเติม s เพื่อแสดง

ความเป็นพหูพจน์ ดงันัน้ ที่ถูกตอ้งคือ 15 million views

	 	 จากตวัอย่าง จะเห็นไดว้่าเราจะสามารถระบุส่วนที่ผดิไวยากรณ์ในประโยคไดก้็ต่อเมื่อเราม ี

ความรูค้วามเขา้ใจเกี่ยวกบัชนิดค�ำ  การใช ้ และโครงสรา้งของประโยคภาษาองักฤษ เรารูว้่า “Baby 

wakes up dancing” เป็นประโยคที่ท �ำหนา้ที่เป็นประธานของประโยคที่ม ี is a popular clip

เป็นส่วนที่แสดงใหรู้ว้่าประธานของประโยค คือ เป็น หรือท�ำ อะไร ซึ่งภาษาองักฤษเรียกว่า

predicate และ that has garnered almost 15 millions views in a year’s time

เป็น relative clause ที่ท �ำหนา้ที่ขยาย a popular clip อีกที

	 ข้อสอบ Error Identification ถามอะไรบ้าง

		  เนื่องจากข้อสอบ Error Identification เป็นข้อสอบที่ใช้วัดความรู้ความเข้าใจหลัก

ไวยากรณ์ภาษาอังกฤษของผู ้ท�ำข้อสอบ ดังนั้น ค�ำถามในข้อสอบ Error Identification

จึงสามารถครอบคลุมหลักไวยากรณ์ภาษาอังกฤษได้ทั้งหมด เริ่มตั้งแต่หน่วยค�ำ ซึ่งผู ้ท�ำ

ข้อสอบจะต้องสามารถระบุได้ว่าค�ำแต่ละค�ำในประโยคเป็นค�ำประเภทใด (noun, pronoun, 

verb, adjective, adverb, preposition, conjunction หรือ interjection) และใช้อย่างไรใน

ประโยค นอกจากนี้ ผู้ท�ำข้อสอบยังต้องมีความแม่นย�ำเกี่ยวกับชนิดของประโยค (ประโยค

บอกเล่า ประโยคปฏิเสธ ประโยคค�ำถาม ประโยคค�ำสั่ง หรือประโยคอุทาน) รูปแบบของ

ประโยคภาษาอังกฤษชนิดต่าง  ๆ (simple sentence, compound sentence, complex

sentence, complex  - compound sentence) รวมถึงสามารถใช้ Tense ได้อย่างถูกต้อง

จึงจะสามารถท�ำข้อสอบ Error Identification ได้คะแนนดี

ตวั
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	 	 เมื่อพิจารณาในส่วนของประธานของประโยคซึ่งก็คือ “Baby wakes up dancing”

เราพบว่าประธานของประโยคนี้ โดยตวัของมนัเองก็เป็นประโยคดว้ยเช่นกนั เราจึงตอ้งพิจารณา

โครงสรา้งของประโยคนี้ดว้ยว่ามส่ีวนที่ผดิหลกัไวยากรณ์หรือไม่ เริ่มจากชนิดของประโยคว่าเป็น

ประโยคบอกเลา่ ทีบ่อกเรื่องราวท ัว่ ๆ ไปในปจัจบุนั ดงันัน้ ประโยค Baby wakes up dancing

จึงเป็น present simple tense ซึ่งมีโครงสรา้งประโยคคือ ประธาน + กริยาช่องที่ 1 และ

เนื่องจาก Baby เป็นค�ำนามเอกพจน ์ ค�ำกริยาทีใ่ชจ้งึตอ้งเป็นรูปเอกพจนด์ว้ย ดงันัน้ wakes up

ในประโยคนี้ที่มี s อยู่ขา้งทา้ยจึงถูกตอ้งตามหลกัไวยากรณ์แลว้ นอกจากนี้  wakes up เป็น

กริยาที่ไม่ตอ้งการกรรมแต่สามารถขยายความไดว้่าตื่นขึ้นมาอย่างไร ในที่นี้  dancing ท�ำหนา้ที่

ขยายความว่าเด็กตื่นขึ้นมาเตน้ ซึ่งเด็กเป็นผูก้ระท�ำกริยาเตน้ การใชรู้ปกริยาลงทา้ยดว้ย ing ซึ่ง

ก็คือ dancing ในประโยคจึงถูกตอ้งแลว้

	 	 ต่อมาเป็นการพิจารณาภาคแสดงหรือ predicate ของประโยคซึ่งก็คือ is a popular

clip that has garnered almost 15 millions views in a year’s time เราพบว่า “Baby 

wakes up dancing” เป็นชื่อเฉพาะของคลปิวดิีโอหนึ่งที่เป็นที่นิยมถงึขนาดมผูีเ้ขา้ชมแลว้เกือบ

15 ลา้นครัง้ภายในระยะเวลาปีเดียว ดงันัน้ ประธานของประโยคจึงเป็นเอกพจน ์ การใช ้ is ซึ่ง

เป็นรูปเอกพจนข์อง verb to be จึงถูกตอ้งแลว้เช่นกนั (ค�ำอธิบายนี้ ไม่เกี่ยวขอ้งกบัตวัเลอืกที่

ขีดเสน้ใตใ้นตวัอย่างแต่แสดงใหเ้ห็นถึงความจ�ำเป็นของความรูค้วามเขา้ใจหลกัไวยากรณ์ภาษา

องักฤษต่อการท�ำขอ้สอบ Error Identification โดยท ัว่ไป)

	  	 ส�ำหรบัตวัเลอืกที่ 4 คือ in a year’s time เป็นส�ำนวนเกี่ยวกบัเวลา (time/temporal

expression) ที่มโีครงสรา้งเฉพาะซึ่งจ�ำเป็นตอ้งอาศยัการท่องจ�ำและในตวัอย่างก็ใชไ้ดถู้กตอ้งแลว้ 

ตวัอย่างส�ำนวนเกี่ยวกบัเวลาอืน่ ๆ ทีใ่ชโ้ครงสรา้งเดยีวกนันี้ไดแ้ก่ 2 days’ leave, a week’s pay, 

one month’s notice, three years’ experience เป็นตน้

	 เทคนิคการท�ำข้อสอบ Error Identification

		  ผู ้ที่ท�ำข้อสอบ Error Identi f icat ion ได้ดีคือผู ้ที่มีความแม่นย�ำในหลักไวยากรณ์

ภาษาอังกฤษ ดังนั้น การเตรียมตัวเพื่อให้สามารถท�ำข้อสอบได้ดีที่สุดคือการท�ำความเข้าใจ

หลักไวยากรณ์ภาษาอังกฤษและฝึกใช้จนช�ำนาญ วิธีการนี้นอกจากจะช่วยให้ท�ำข้อสอบได้

คะแนนดีแล้ว ผู้ที่หมั่นฝึกฝนยังสามารถน�ำภาษาอังกฤษไปใช้ได้ในชีวิตจริงซึ่งจะเพิ่มโอกาส

ที่ดีในชีวิตได้มากกว่าการท�ำข้อสอบให้ได้คะแนนดีแต่เพียงอย่างเดียว

ตวั
อย
า่ง



แบบฝึกหัดการท�ำข้อสอบ

Error Identification
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2
ตวั
อย
า่ง
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แบบฝึกหัดที่ 1

ค�ำตอบคือ ข้อ 3

	 	 เนื่องจาก can เป็น modal verb สามารถใช้ verb to be รูปเดิมตามได้เลยโดย

ไม่จ�ำเป็นต้องมี to คั่น (can be)

		  วิธีท�ำ เริ่มจากขั้นที่ 1 คือหาประธานและกริยาหลักของประโยคให้ได้ เนื่องจาก

ประโยคนี้เป็น compound sentence ซึ่งประกอบด้วยประโยค simple sentence

2 ประโยคคือ Some babies are wise beyond their years และ (Some babies)

can to be moved to tears by their mother’s singing ซึ่งประโยคทั้งสองนี้เชื่อมด้วย

ค�ำสันธาน : and เพื่อแสดงความสอดคล้องกัน ดังนั้น ประธานหลักของทั้งสองประโยค

จึงเป็นค�ำเดียวกันคือ Some babies 

	 	 เมื่อพิจารณาค�ำกริยาหลักของประโยคแรก คือ are ซึ่งเป็นรูปพหูพจน์ของ verb

to be ตามด้วยค�ำคุณศัพท์ wise และขยายความด้วยบุพบทวลี (prepositional phrase) 

beyond their years ส่วนค�ำกริยาหลักของประโยคที่สองคือ can to be moved ซึ่งเป็น

passive voice เพราะมีโครงสร้างที่ประกอบด้วย verb to be + (Verb 3) เพื่อแสดงให้

เห็นว่าประธานของประโยคคือ Some babies เป็นผู้ถูกกระท�ำให้เกิดความรู้สึกซาบซึ้งใจ

ซึ่งขยายความด้วย to tears คือ (ซาบซึ้งใจ) จนน�้ำตาไหล และ by their mother’s singing 

คือด้วยการร้องเพลงของแม่

	 	 เมื่อได้ประธานและกริยาหลักของประโยคแล้ว ขั้นต่อไปคือดูส่วนที่ขีดเส้นใต้ว่าเป็น

ค�ำชนิดใดและท�ำหน้าที่อะไรในประโยค เราพบว่าค�ำที่ขีดเส้นใต้ค�ำแรกคือ Some babies 

เป็นประธานของประโยคแรกที่ประกอบด้วยค�ำนามทั่วไปรูปพหูพจน์ babies และขยาย

ด้วย Some ซึ่งเป็นค�ำก�ำกับนามประเภทบอกปริมาณ เมื่อใช้น�ำหน้าค�ำนามนับได้ ค�ำนาม

นับได้ตัวนั้นจะต้องเป็นรูปพหูพจน์ ดังนั้น Some babies ที่ขีดเส้นใต้ไว้จึงถูกต้องแล้ว

Direction: Read the following sentence and choose the underlined part that is 

grammatically wrong.

	 Some babies
1

 are wise beyond
2

 their years and can to be
3

 moved
4

 to tears by 

their mother’s singing.

ตวั
อย
า่ง
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แบบฝึกหัดที่ 2

ค�ำตอบคือ ข้อ 2

	 	 ส�ำนวน to be made of money แปลว่า ร�่ำรวย มีเงินทองเยอะแยะมากมาย

Direction: Read the following sentence and choose the underlined part that is 

grammatically wrong.

	 For those who love entertaining
1

 but are not made from
2

 money, an event

planner might be a dream job because it allows them to earn
3

 a living throwing
4

 

other people’s parties.

		  วิธีท�ำ เริ่มจากหาประธานและกริยาหลักของประโยค ก่อนอื่นเราจะสังเกตได้ว่า

ประโยคนี้สามารถเรียบเรียงใหม่ได้เป็น...

	 	 ค�ำที่ขีดเส้นใต้ค�ำที่สองคือ beyond เป็นค�ำบุพบท ซึ่งตามด้วยค�ำนาม (their)

years เพื่อขยายความค�ำคุณศัพท์ wise ว่าฉลาดเกินอายุนั้นเป็นไปตามหลักการใช้

ค�ำบุพบทที่ใช้น�ำหน้าค�ำนาม ดังนั้น ในข้อนี้จึงถูกต้องแล้ว 

	 	 ส่วนค�ำที่ขีดเส้นใต้ค�ำที่สามคือ can to be เป็นโครงสร้างประโยค passive voice

เพื่อแสดงว่าประธานของประโยคเป็นผู ้ถูกกระท�ำโดยใครหรือสิ่งใดสิ่งหนึ่ง โครงสร้าง

พื้นฐานของประโยค passive voice คือ verb to be + Verb 3 โดย verb to be

จะต้องผันตามประธานของประโยคเมื่อเป็นกริยาหลัก แต่ในประโยคนี้ verb to be

ซึ่งเป็นกริยาหลักถูกน�ำด้วย can ที่เป็นค�ำกริยาช่วย modal verb สามารถใช้น�ำหน้า

ค�ำกริยาอื่นได้โดยค�ำกริยาที่ตามมาไม่จ�ำเป็นต้องคั่นด้วย to ตามหลักที่ว่า ค�ำกริยา

สองตัวมาประชิดกันต้องมี to มาคั่นกลาง นอกจากนี้กริยาที่ตามหลัง can จะไม่ผันตาม

ประธานของประโยคด้วย ตัวเลือกที่สามจึงผิดหลักไวยากรณ์ และที่ถูกต้องคือ can be

	 	 ค�ำที่ขีดเส้นใต้ค�ำที่สี่คือ moved เป็นกริยาช่องที่สามของ move ที่ใช้ในประโยค

passive voice จึงถูกต้องตามหลักไวยากรณ์

ตวั
อย
า่ง
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	 	 An event planner might be a dream job for those who love entertaining

because it allows them to earn a living throwing other people’s parties. 

		  จากประโยคที่เรียบเรียงใหม่นี้ จะเห็นได้ชัดเจนขึ้นว่าประโยคนี้เป็น Compound - 

Complex Sentence ซึ่งประกอบด้วย independent clause คือ an event planner

might be a dream job for those who love entertaining และ dependent clause

คือ it allows them to earn a living throwing other people’s parties ประโยค

ทั้งสองนี้เชื่อมกันด้วย because ซึ่งเป็นค�ำสันธานประเภท subordinating conjunction 

แสดงความเป็นเหตุเป็นผลกัน 

	 	 เมื่อพิจารณาประโยคหลัก พบว่าประธานของประโยคคือ an event planner ใน

ขณะที่กริยาหลักคือ might be ซึ่งมี a dream job for those who love entertaining

เป็นส่วนเติมเต็ม ส�ำหรับประโยคสนับสนุน ประธานคือ it กริยาหลักคือ allows โดยมี

them เป็นกรรม และ to earn a living throwing other people’s parties เป็นส่วนขยาย

	 	 ขั้นต่อมาคือ พิจารณาส่วนที่ขีดเส้นใต้ทีละส่วนโดยเริ่มจากข้อ 1 entertaining  

ซึ่งเป็นค�ำนามที่เกิดจากการน�ำค�ำกริยาช่องที่หนึ่งมาเติมรูป ing หรือที่เรียกว่า gerund 

มีความหมายว่าการจัดเลี้ยงสังสรรค์ ในที่นี้ท�ำหน้าที่เป็นกรรมของกริยา love ซึ่งถูกต้อง

ตามหลักไวยากรณ์

	 	 ส�ำหรับข้อ 2 made from เป็นส่วนหนึ่งของส�ำนวน ที่ถูกต้องคือ to be made of

ซึ่งผู้เรียนภาษาอังกฤษมักจะสับสนและใช้ to be made from แทน เนื่องจากเมื่อแปล

เป็นภาษาไทยจะได้ความว่า “ท�ำมาจาก” เหมือนกัน ส�ำนวน to be made of ใช้เพื่อบอก

วัสดุที่เราใช้ท�ำสิ่งต่าง ๆ ว่าท�ำมาจากอะไร เช่น This table is made of wood เป็นต้น

ส่วนส�ำนวน to be made of money แปลว่า ร�่ำรวย มีเงินทองเยอะแยะมากมาย

	 	 ตัวเลือกข้อที่ 3 to earn แปลว่า มีรายได้จากการท�ำงาน มักใช้ร่วมกับ a living

เป็น to earn a living แปลว่า มีรายได้เพียงพอส�ำหรับเลี้ยงชีวิต ในที่นี้ใช้เพื่อขยาย

ค�ำกริยา allows จึงใช้รูป to infinitive ถูกต้องตามหลักไวยากรณ์

	 	 ส่วนตัวเลือกสุดท้าย throwing ในที่นี้ท�ำหน้าที่ขยาย to earn a living อีกต่อหนึ่ง

ว่ามีรายได้มาจากการ “จัดงานเลี้ยงสังสรรค์” ของคนอื่น ดังนั้น ใช้รูปกริยาเติม ing

จึงถูกต้องแล้ว

ตวั
อย
า่ง
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แบบฝึกหัดที่ 3

ค�ำตอบคือ ข้อ 3

	 	 sounds เป็น linking verb แปลว่า ฟัง (ดูเหมือนว่า) ต้องตามด้วยค�ำคุณศัพท์ 

แต่ simply เป็นค�ำกริยาวิเศษณ์ แปลว่า อย่างง่าย ๆ จึงไม่ถูกต้องตามหลักไวยากรณ ์

ค�ำที่ถูกต้องคือ simple  แปลว่า ง่าย

Direction: Read the following sentence and choose the underlined part that is 

grammatically wrong.

	 Living a
1

 healthy lifestyle sounds
2

 simply
3

, but it is hard
4

 to do.

		  วิธีท�ำ ประโยคนี้เป็น compound sentence ที่ประกอบด้วยประโยคย่อยสอง

ประโยคที่เป็นอิสระต่อกันคือ   Living a healthy lifestyle sounds simply. และ

It is hard to do. โดยประโยคทั้งสองเชื่อมด้วยค�ำสันธาน but เพื่อแสดงความขัดแย้งกัน 

	 	 ประธานของประโยคแรกคือ Living a healthy lifestyle แปลว่า การใช้ชีวิตแบบมี

สุขภาพดี เป็นค�ำนามวลี (noun phrase) ที่เป็นเอกพจน์ การใช้ article เราใช้ a (น�ำหน้า

ค�ำที่ขึ้นต้นด้วยพยัญชนะ) หรือ an (น�ำหน้าค�ำที่ขึ้นต้นด้วยสระ) เมื่อใช้กับการกล่าวถึง

ค�ำนามนับได้เป็นครั้งแรกโดยไม่มีความหมายเชิงจ�ำเพาะเจาะจง การใช้ a น�ำหน้า healthy 

lifestyle บอกเป็นนัยว่าการใช้ชีวิตแบบมีสุขภาพดีเป็นการใช้ชีวิตในรูปแบบหนึ่ง (เพราะใน

ความเป็นจริงเราสามารถใช้ชีวิตได้หลายรูปแบบ) จึงถูกต้องตามหลักไวยากรณ์แล้ว 

	 	 ส่วนกริยาของประโยคคือ sounds ลงท้ายด้วย s จึงเป็นไปตามกฎไวยากรณ์

โดย sound เป็น linking verb ท�ำหน้าที่เชื่อมระหว่างค�ำนามหรือประธานของประโยค

ที่อยู ่ข้างหน้ากับส่วนขยาย ตัวอย่างของ linking verbs อื่น ๆ ได้แก่ appear, look,

go, grow, get, feel, seem, remain, smell โดยทั่วไป linking verb มักใช้น�ำหน้า

ค�ำคุณศัพท์ ดังนั้น simply ที่เป็นค�ำกริยาวิเศษณ์จึงเป็นส่วนที่ผิดของประโยค

	 	 ส�ำหรับประโยคที่สอง It is hard to do. ประกอบด้วยประธาน It ซึ่งเป็นสรรพนาม

แทน living a healthy lifestyle ซึ่งเป็นเอกพจน์ ใช้ค�ำกริยา is ถูกต้องแล้ว ส่วนเติมเต็ม

ประโยคคือ hard to do แปลว่า ยากที่จะท�ำ  hard ในที่นี้เป็นค�ำคุณศัพท์ (adjective)

ใช้ตาม verb to be ถูกต้องตามหลักไวยากรณ์

ตวั
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แบบฝึกหัดที่ 4

ค�ำตอบคือ ข้อ 3

	 	 are เนื่องจากประธานหลักของประโยคนี้คือ one of the biggest reasons

หมายถึง หนึ่งในเหตุผลส�ำคัญทั้งหลาย ซึ่งเป็นเอกพจน์ ค�ำกริยาที่ถูกต้องจึงต้องเป็น is

ไม่ใช่ are

		  วิธีท�ำ ประโยคนี้ประกอบด้วยประธานของประโยคคือ One of the biggest

reasons for having a weight problem แปลว่า หนึ่งในเหตุผลส�ำคัญทั้งหลายส�ำหรับ

ปัญหาเกี่ยวกับน�้ำหนัก การใช้ one of the + ค�ำนามพหูพจน์ กริยาต้องเป็นเอกพจน์ 

ค�ำว่า reasons ที่ขีดเส้นใต้เป็นค�ำนามหลักที่มีส่วนขยาย one of the น�ำหน้าเพื่อแสดงว่า

ที่กล่าวถึงนี้เป็นเพียงแค่เหตุผลเดียวจากที่มีหลายเหตุผล เมื่อใช้คู ่กับค�ำบุพบท for

รวมเป็น reasons for แปลว่า เหตุผลส�ำหรับ 

	 	 ค�ำกริยาของประโยคคือ are เป็นส่วนที่ผิด เพราะประธานเป็นเอกพจน์ รูปกริยา

ที่ถูกต้องของ verb to be จึงเป็น is ส�ำหรับส่วนขยายหรือส่วนเติมเต็มของประโยคคือ

because we sit around too much แปลว่า เพราะพวกเรานั่งเฉย ๆ กันมากเกินไป

sit around แปลว่า นั่งเฉยๆ ไม่ท�ำอะไร เป็นกริยาประเภท phrasal verb หรือ

two-word verb เพราะประกอบด้วยค�ำกริยาและค�ำชนิดอื่น (มักเป็นค�ำบุพบท) ซึ่ง

เมื่อรวมกันแล้วท�ำให้ความหมายเปลี่ยนไป เนื่องจาก sit around เป็นกริยาที่ไม ่

ต้องการกรรมมารองรับ (intransitive verb) การใช้ในประโยคนี้จึงถูกต้องตามหลัก

ไวยากรณ์ 

Direction: Read the following sentence and choose the underlined part that is 

grammatically wrong.

	 One of the biggest reasons
1

 for
2

 having a weight problem are
3

 because we 

sit around
4

 too much.

ตวั
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Direction:	 Read the following sentences and choose the underlined parts that

			   are grammatically wrong.

1 	 The Japaneses
A

 are
B

 renowned for
C

 their discipline
D

.

3 	 Keeping
A

our brains to be active
B

 throughout our lives can delay Alzheimer’s symptoms
C

 	 up to
D

 five years.

2 	 Childhood’s
A

 obesity can be prevented
B

 through
C

 proper diet
D

 and exercise.

4 	 Strategy games, as if
A

 Scrabble, euchre, chess, bridge, and the like
B

, are

	 effective 
C

 in challenging 
D

 your brain.

5 	 Some
A

 tourist attractions, especially
B

 religious and government 
C

 locations have 

	 their own dress code that tourists must to
D

 observe.

6 	 Whether or not
A

 GMOs or genetically modified organisms are
B

 harmful to us 

	 will remain indecisive until
C

 definitive long term studies have completed 
D

.

7 	 The common misconception of evolution that humans came 
A

 from monkeys 

	 are
B

 either from educators oversimplifying
C

 the truth or if the general population 
D

 

	 got the wrong idea about the great apes.

	 ตัวอย่างข้อสอบ Error Identification
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8 	 Caligula is
A

 best-known for to be
B

 one of the craziest
C

 of Roman emperors
D

.

9 	 Studies
A

 on
B

 animals reveal that exposure to cigarette smoke
C

 causes the release 

	 of certain enzymes responsible to
D

 altering the shape of the heart. 

10	 Caroline Herschel, a well-known
A

 woman scientist, was credited for
B

 helping 

	 her brother, William Herschel, discover
C

 the
D

 planet Uranus in 1781.

11	 Though
A

 more commonly known as a nurse, Florence Nightingale was also 

	 recognized as a scientist who transformed nursing
B

 into a training
C

 profession 

	 by establishing sanitary conditions that reduced the
D

 death rate.

12	 People are likely
A

 to find themselves annoyed
B

 by how and when another has 

	 used their mobile phone in their presence, forgetting
C

 that they sometimes use 

	 their mobile phones in the presence of the others
D

.

13	 More than
A

 70 percent of the world’s cocoa
B

 comes
C

 from the
D

 West Africa.

14	 The
A

 sense of linked fate among women
B

 is the belief that what happens to

 	 other women have
C

 some or a lot to do with
D

 their own lives.

9999ตัวอย่าง Error Identification และเฉลยพร้อมค�ำอธิบาย
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15	 An easy way to take properly 
A

 care of our sofas is
B

 to avoid 
C

 sitting
D

 on the

	 same spot over and over again.

16	 A societal-wide consensus has emerged
A

 in this digital age that using a 

	 mobile phone at a restaurant, in a meeting, while eating with family, at places 
B

	 where quiet is expected, and at the church 
C

 or religious events are
D

 rude.

17 	 If you are not able to pay off
A

 your credit card in full
B

 each month, it is best 
C

	 to not
D

 use your credit card at all.

18	 Achieving
A

 goals
B

 like opening a business, buying a home or going on dream 

	 vacation, require 
C

 a basic method of savings to make it happens 
D

.

19	 Paying 
A

 attention on
B

 the learning information is the most basic strategy 

	 to improve
C

 your memory which is research-proven
D

.

20	 Regular study
A

 sessions allow the time our brain requires
B

 to process the 

	 information that one marathon study session can
C

 never does
D

.

21	 Having
A

 students teach
B

 what they have just learned to their friends enhance
C

	 the students’ understanding and recall
D

 of the knowledge.

ตวั
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22	 Lacking of 
A

 sleep is associated
B

 with a 
C

 wide range of ailments
D

, learning 

	 problems and obesity.  

23	 The Paycheck Fairness Act which was
A

 meaning
B

 to address the gap in pay 

	 between women and men in the United States was voted down
C

 in April, 

	 2014 by Republicans
D

. 

24	 Abraham Lincoln had made
A

 Thanksgiving a 
B

 national holiday when he issued 
C

	 the
D

 proclamation in 1863.

25	 Most of the
A

 criminal acts are driven
B

 by the tensions that
C

 people face when 

	 they fail to find an appropriate solution to
D

 their economic problems. 

26	 Self-disciplined 
A

 students usually get
B

 their work to have done
C

 on a daily basis 

	 and receive their degree in
D

 due course.

27	 Even though
A

 the number of professionals
B

 who recognize the validity of 

	 online education is growing, a lot of 
C

 people still cast doubt on its
D

.

28	 It was
A

 an unpleasant reality
B

 that women around the world earn
C

 only a portion 

	 of what men earn for doing the same jobs
D

.
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เฉลยข้อสอบ
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พร้อมค�ำอธิบาย
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ค�ำที่ถูกต้อง คือ Japanese 

[ค�ำคุณศัพท์ที่แสดงเชื้อชาติ เช่น British, French, Russian, Chinese, Korean, 

Polish, Arab, Italian, Thai เมื่อน�ำหน้าด้วย the จะท�ำหน้าที่เป็นค�ำนามที่มี

ความหมายเป็นพหูพจน์ โดยค�ำที่ลงท้ายด้วย s, sh ch หรือ se ไม่ต้องเติม s 

ข้างทา้ย ส่วนค�ำที่ไม่ได้ลงท้ายด้วยอักษรดังกลา่วจะต้องเติม s ขา้งท้ายด้วย เช่น 

the British, the Russians, the Arabs, the Polish เป็นต้น]

1 A

ค�ำที่ถูกต้อง คือ Childhood 

[childhood เป็นค�ำนามที่ท�ำหน้าที่ขยายความ obesity รวมเป็นค�ำว่า childhood 

obesity ซึ่งเป็น compound noun ที่มีความหมายว่าโรคอ้วนในวัยเด็ก เนื่องจาก

ค�ำนี้เป็นค�ำที่นิยมใช้กันทั่วไป  และไม่พบว่ามีการใช้รูป apostrophe s  หรือ 

childhood’s obesity จึงควรจ�ำเป็นรูปแบบส�ำเร็จรูปไว้เพื่อใช้ให้ถูกต้อง]

2 A

ค�ำที่ถูกต้อง คือ active  

[ส�ำนวน to keep someone/something + adjective แปลว่า รักษาสภาพหรือ

สถานะของบุคคลหรือสิ่งใดสิ่งหนึ่งให้คงอยู่เช่นนั้นไว้ ในที่นี้คือการรักษาสภาพ

ของสมองให้อยู่ในสถานะที่ถูกใช้งานอยู่เสมอเพื่อชะลอการเกิดอาการของโรค

อัลซไฮเมอร์]

3 B

ค�ำที่ถูกต้อง คือ such as  

[แปลว่า อย่างเช่น ใช้น�ำหน้าค�ำนาม หรือค�ำเสมือนนาม เช่น ค�ำกริยาเติม ing 

หรือ gerund (เปรียบเทียบกับ as if แปลว่า ราวกับว่า ใช้น�ำหน้าประโยคเพื่อ

บอกว่าสิ่งใดสิ่งหนึ่งมีแนวโน้มที่จะเกิดขึ้นในอนาคต  หรือเพื่อเปรียบเปรย

พฤติกรรมหรือการกระท�ำของบุคคลใดบุคคลหนึ่ง)]

4 A
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รูปแบบประโยคที่ถูกต้องคือ that tourists must observe

[เนื่องจาก must เป็นค�ำกริยาช่วยประเภท modal verb ท�ำหน้าที่ช่วยขยายความ

ค�ำกริยาหลักให้มีความหมายชัดเจนยิ่งขึ้น และสามารถใช้ร่วมกับค�ำกริยาหลัก 

โดยที่ค�ำกริยาหลักไม่ต้องมี to น�ำหน้า นั่นคือ ค�ำกริยาหลักใช้รูป infinitive 

without to นั่นเอง]

5 D

รูปแบบประโยคที่ถูกต้องคือ have been completed 

[การศกึษาระยะยาวทีส่มบรูณ์แบบเกีย่วกบัสิง่มชีวีติทีถ่กูดดัแปลงพนัธกุรรมจะต้อง

มีผู้กระท�ำมาท�ำให้ส�ำเร็จเสร็จสิ้นได้ จึงต้องใช้โครงสร้างประโยค passive voice 

คือ V. to be + V3 (past participle)]

6 D

ค�ำที่ถูกต้อง คือ is

[ประธานของประโยคคือ the common misconception of evolution เป็นค�ำนาม

เอกพจน์ จึงใช้ค�ำกริยา to be รูป is]

7 B

ค�ำที่ถูกต้อง คือ being

[เนื่องจาก for เป็นค�ำบุพบท ค�ำที่ตามมาจึงต้องเป็นค�ำนามหรือค�ำเสมือนนาม 

ซึ่งก็คือค�ำกริยารูป ing หรือ gerund นั่นเอง]

8 B

ค�ำที่ถูกต้อง คือ responsible for

[แปลวา่ รับผิดชอบต่อ ใช้กับการกระท�ำ, อุบัติเหตุ, อาชญากรรม หรือความผิด

อื่น ๆ ที่สมควรถูกประณาม หรืออาจตีความได้ว่า เป็นต้นเหตุหรือตัวตั้งตัวตี

ของ (การกระท�ำ, อุบัติเหตุ, อาชญากรรม หรือความผิดอื่น ๆ) ก็ได้ เปรียบเทียบ

กับ to be responsible to ใช้กับ somebody แปลว่า อยู่ในความรับผิดชอบ

หรือภายใต้สังกัดของบุคคลนั้นๆ]

9 D
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ค�ำที่ถูกต้อง คือ with 

[to credit somebody with (doing) something คือการกลา่วถึงบุคคลใดบุคคลหนึ่ง

ด้วยความเชื่อหรือความยอมรับในคุณลักษณะหรือผลงานของบุคคลนั้น ๆ เพื่อ

ให้ผู้อื่นได้รับทราบ ส�ำหรับประโยคนี้ Caroline Herschel ได้รับการกล่าวถึงโดย

พี่ชายของเธอเองว่าได้มีส่วนช่วยในการค้นพบดาวยูเรนัส]

10 B

ค�ำที่ถูกต้อง คือ trained 

[ความหมายของ trained profession คือวิชาชีพที่ต้องผ่านการฝึกฝนอบรม

จนช�ำนาญ ซึ่งแตกต่างจาก training profession ที่แปลว่า วิชาชีพที่ท�ำการ

ฝึกฝนอบรมให้เชี่ยวชาญ]

11 C

ค�ำที่ถูกต้อง คือ others 

[เนื่องจากประโยคนี้กล่าวถึงการใช้โทรศัพท์มือถือในขณะที่อยู่กับผู้อื่น โดยผู้อื่น

ในที่นี้ไม่ได้เฉพาะเจาะจงว่าเป็นใคร หรืออาจกล่าวได้ว่าไม่สามารถเจาะจงว่าเป็น

ใครได้ จึงไม่ต้องมี the น�ำหน้า]

12 D

ค�ำที่ถูกต้อง คือ West Africa

[West Africa เป็นชื่อเฉพาะของอนุทวีปฝั่งตะวันตกของแอฟริกา ไม่ใช้ค�ำ the 

น�ำหนา้]

13 D

ค�ำที่ถูกต้อง คือ has 

[เนื่องจากประธานของกริยานี้คือ what  happens to other women เป็นเอกพจน์]

14 C

ค�ำที่ถูกต้อง คือ proper ซึ่งเป็นรูปคุณศัพท์ของค�ำกริยาวิเศษณ์ properly 

[เนื่องจาก care ในที่นี้เป็นค�ำนาม (นับไม่ได้) เพราะใช้คู่กับค�ำกริยา take รวมกัน

เป็นค�ำกริยาวลี take care แปลว่า ดูแล รักษา เอาใจใส่ ค�ำที่ใช้ขยายความค�ำนาม

จึงต้องเป็นค�ำคุณศัพท์]

15 A
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ค�ำที่ถูกต้อง คือ church ไม่ต้องมี the น�ำหน้าและมีรูปเป็นเอกพจน์

[การใช้ค�ำบุพบท at + ค�ำนามสถานที่ เช่น at home, at hospital, at school, 

at church มีความหมายถึงการอยู่ในสถานที่นั้น ๆ เพราะก�ำลังกระท�ำสิ่งที่เป็น

กิจกรรมของสถานที่นั้น ๆ ส�ำหรับข้อนี้ at church คืออยู่ที่โบสถ์โดยมีความหมาย

แฝงว่าอาจจะก�ำลังสวดมนต์อยู่หรือร่วมกิจกรรมอื่น ๆ ของโบสถ์อยู่ ซึ่งแน่นอน

ว่าการใช้โทรศัพท์ในขณะนั้นย่อมต้องเป็นการเสียมารยาท แตกต่างจาก at the 

church ซึ่งแปลว่าอยู่ที่โบสถ์ (นั้น) เฉย ๆ อาจจะก�ำลังสวดมนต์หรือร่วมกิจกรรม

อื่น ๆ ของโบสถ์อยู่หรือไม่ก็ได้ และหากไม่ได้เข้าร่วมกิจกรรมของโบสถ์อยู่ (อาจ

เดินผ่านหรือแวะไปชมความงดงาม) การใช้โทรศัพท์ก็อาจไม่เป็นการเสียมารยาท 

หรอืหากมบีางคนคดิว่าเป็นการเสยีมารยาทกเ็ป็นเพยีงความแตกต่างทางความคดิ 

ไม่จัดเป็น a societal-wide consensus ตามที่ปรากฏเป็นบริบทของประโยคนี้]

16 C

ค�ำที่ถูกต้อง คือ not to 

[การแสดงเนื้อความปฏิเสธของประโยคที่มีโครงสร้าง it + verb to be + adjective 

+ to infinitive ดังเช่นประโยคนี้นั้น ให้เติม not ข้างหนา้ to infinitive]

17 D

ค�ำที่ถูกต้อง คือ happen ไม่ต้องเติม s ข้างท้าย 

[ส�ำนวน to make something + infinitive without to แปลว่า ท�ำให้อะไร

บางอย่างกระท�ำกริยาที่ตามมาข้างหลัง ในที่นี้คือ ท�ำให้การบรรลุเปา้หมายเกิดขึ้น 

หรือเรียบเรียงใหม่ได้ว่าท�ำให้บรรลุเป้าหมายนั่นเอง จะสังเกตได้ว่าโครงสร้าง

ประโยคในส่วนนี้ใช้ infinitive without to ดังนั้น แม้ something ในที่นี้คือ it 

จะเป็นเอกพจน์ก็ตาม happen ก็ยังคงใช้รูปเดิมโดยที่ไม่ต้องผันตาม it แต่อย่างใด]

18 D

ค�ำที่ถูกต้อง คือ to

[การใช้ค�ำบพุบทกบั attention ซึง่เป็นค�ำนามนบัไม่ได้นัน้ม ี2 แบบคอื (somebody’s)

attention (is) on เช่น Jerry’s attention was not on the lesson. และ to pay 

attention to (somebody/something) เช่น Jerry doesn’t pay attention to 

the lesson.]

19 B
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ค�ำที่ถูกต้อง คือ do

[อนุประโยค one marathon study session can never does มีโครงสร้าง

ประโยค subject + modal (can) + verb การใช้ค�ำกริยาช่วยประเภท modal 

น�ำหนา้ ท�ำให้ค�ำกริยาหลักของประโยค (do) ไม่จ�ำเป็นต้องผันตามประธานที่เป็น

เอกพจน์ ประโยคนี้จึงต้องใช้ do ไม่ใช่ does]

20 D

ค�ำที่ถูกต้อง คือ enhances

[ประธานของประโยคคือ Having students teach what  they have just 

learned to their friends เป็นเอกพจน์ เพราะฉะนั้นค�ำกริยาที่ใช้จึงต้องผัน

ตามประธานที่เป็นเอกพจน์โดยการเติม –s ข้างท้าย]

21 C

ค�ำที่ถูกต้อง คือ Lacking sleep (ไม่มีค�ำบุพบท of เชื่อม) หรือ Lack of sleep

[ค�ำว่า lack เป็นได้ทั้งค�ำนาม (ทั้งชนิดนับได้และนับไม่ได้) และค�ำกริยา หากใช้เป็น

ค�ำนามต้องตามด้วยค�ำบุพบท of คือ lack of (something) หากใช้เป็นค�ำกริยา

ไม่ต้องมีค�ำบุพบทตามมาข้างหลัง คือใช้ว่า lack (something) แปลว่าขาดแคลน

สิ่งใดสิ่งหนึ่งไป แต่เมื่อค�ำกริยา lack ท�ำหน้าที่เสมือนค�ำนาม (เพราะเป็นประธาน

ของประโยค) จึงต้องใช้รูป –ing กลายเป็น Lacking sleep]

22 A

ค�ำที่ถูกต้อง คือ meant 

[ส�ำนวน to be meant to แปลว่า มีจุดมุ่งหมายหรือเจตนาเพื่อสิ่งหนึ่งสิ่งใด 

ทั้งนี้ ค�ำว่า mean เป็นได้ทั้งค�ำนาม ค�ำกริยา และค�ำคุณศัพท์ เมื่อเป็นค�ำนาม 

แปลว่าวิธีการ เครื่องมือ หรือค่าเฉลี่ย เมื่อเป็นค�ำกริยาแปลว่ามีความหมาย 

มีเจตนา หรือตั้งใจที่จะท�ำสิ่งใดสิ่งหนึ่ง และเมื่อเป็นค�ำคุณศัพท์แปลว่าใจร้าย 

(ใช้กับคนหรือสิ่งมีชีวิต) หรือซอมซ่อ ทรุดโทรม (ใช้กับสิ่งของ) ส�ำหรับประโยคนี้ 

meant เป็นค�ำกริยาที่ใช้ในโครงสร้างประโยค passive voice เพราะใช้รูป past 

participle (V3) และตามหลังค�ำกริยา to be เพื่อแสดงว่าประธานของประโยค

เป็นผู ้ถูกกระท�ำ]

23 B ตวั
อย
า่ง



119119PART 3 : ตัวอย่างข้อสอบ Error Identification และเฉลยพร้อมค�ำอธิบาย

ค�ำที่ถูกต้อง คือ made

[เนื่องจากประโยคนี้บอกเล่าเรื่องราวในอดีตที่จบสิ้นไปแล้ว อีกทั้งเนื้อความใน

ประโยคย่อยทั้งสองคือการที่อับราฮัม ลินคอล์นท�ำให้วันขอบคุณพระเจ้าเป็น

วันหยุดแห่งชาติ และการออกประกาศเมื่อปี 1863 เกิดขึ้นพร้อมกัน การใช้ 

past simple tense จึงสอดคล้องกับเนื้อความของประโยคมากกว่าการใช้ past 

perfect tense]

24 A

ค�ำที่ถูกต้อง คือ Most (ไม่ต้องตามด้วย of the)

[เนื่องจากประโยคนี้กลา่วถึงการกระท�ำในทางอาชญากรรมโดยทั่วไป จึงใช้ most 

ที่ตามด้วยค�ำนามนับได้พหูพจน์ หากใช้ most of the จะมีความหมายที่ชี้เฉพาะ

ซึง่จ�ำเป็นจะต้องมส่ีวนขยายความในประโยคเพือ่แสดงความเฉพาะเจาะจงนัน้ด้วย

เช่น most of the criminal acts in 1999  หรือ most of the criminal acts 
committed by middle-aged men  เป็นต้น]

25 A

ค�ำที่ถูกต้อง คือ done

[ส�ำนวน to get something done แปลว่า ท�ำสิ่งหนึ่งสิ่งใดให้เสร็จสิ้นไป]

26 C

ค�ำที่ถูกต้อง คือ it

[สรรพนาม it ในที่นี้อ้างถึง the validity of online education]

27 D

ค�ำที่ถูกต้อง คือ is

[ประโยคนี้กล่าวถึงความเป็นจริงในสังคมโดยทั่วไปและไม่มีค�ำขยายที่บ่งชี้ช่วง

เวลาที่เกิดขึ้นโดยเฉพาะเจาะจงจึงอนุมานได้ว่าเป็นปัจจุบันกาล ดังนั้นโครงสร้าง

ประโยคที่ใช้จึงเป็น present tense และค�ำกริยา to be ที่ใช้จึงเป็น is เพราะ

ประธานของประโยคคือ it เป็นเอกพจน์]

28 A

ตวั
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า่ง
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